

NOTICIAS DIVERSAS

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Se desea saber el paradero de: Aurora Hurié Alonso y su hija Aurora Hurié Hurié, Alicia Castillo y su hijo Pocholo Antuña Castillo, evacuados de Gijón (Asturias) el día 4 de Septiembre en el vapor «Mieros», con refugiados de «Mazaldy» Valentín Vergara Collado, Antonio Atienza Martín, de cuince años, evacuado de Málaga; Salvador Fernández Ortega, Francisco Jiménez Fernández, Manuel Marqué Ruiz, evacuado de Málaga; Fernando García Luque, Rafaela y Fermín García González, Miguel García García, de once años de edad y natural de Málaga.

Dirigirse al S. R. I., calle del Socorro Rojo, número 9.

«ARGOS»

Ha aparecido el número 11 de esta Revista mensual, que dirige el joven periodista Enrique Martín Moreno, y que constituye uno de los más logrados éxitos de la publicación.

Se ha puesto a la venta, al precio corriente de 0,50 pesetas, manteniendo sus 32 páginas en papel «couché».

DIRECCION GENERAL DE CARABINEROS

A las doce de la mañana se posesionó de la Dirección General de Carabineros D. Víctor Salazar Herrero. Al acto concurrieron el presidente del Consejo de ministros y ministro de Hacienda y Economía; el ministro de Defensa Nacional, el ex director general de Carabineros Sr. Méndez y los jefes y oficiales de dicho Instituto.

Dió posesión al Sr. Salazar el coronel Truharte, quien pronunció unas palabras de salutación, a las cuales contestó el Sr. Salazar, agradeciendo la colaboración que se le ofreció. Seguidamente el Sr. Negrín pronunció un breve discurso ensalzando el comportamiento del Cuerpo de Carabineros durante la actual campaña.

SOLIDARIDAD ANTIFASCISTA

Los enfermos acogidos al Sanatorio de Pla Vallera, hemos sido gratamente agasajados con la visita de una comisión de camaradas del taller de Mujeres Antifascistas de Benaguacil, con la responsabilidad del mismo, Marina Pridado, quienes a más de animarnos con sus optimistas palabras, nos han hecho entrega de un copioso donativo, consistente en: 44 libras de mermelada, 36 docenas de pastas y seis kilos de fruta s. n. c.

Los enfermos quedamos muy agradecidos por la atención que han tenido estas camaradas antifascistas, luchadoras de la retaguardia.

ESCUELA SUPERIOR DE BELLAS ARTES DE VALENCIA

Queda abierta, en la Secretaría de la Escuela Superior de Bellas Artes, calle del Museo, núm. 2, la matrícula para el curso 1937-38.

Las condiciones que se exigen a los alumnos para matricularse son las que determina la Orden ministerial de 15 de los corrientes, publicada en la «Gaceta» de la República del día 19 del actual, y se hallan expuestas al público en el tablón de anuncios de la misma.

Dónde están los «chavos» del gas

Nos dirigíamos, hace cierto tiempo, a los compañeros de la fábrica del gas preguntándoles adónde iban a parar los «chavos» que se recogían en los contadores por moneda; qué destino se les daba. Era una demanda cordial y amistosa, de compañeros.

Los compañeros de la expresada fábrica nos contestan, también cordialmente. No podíamos esperar otra cosa. Los «chavos» que se recogen en los citados contadores son puestos a disposición de los alquiladores, que pueden reservárselos o entregarlos en equivalente en otras monedas. Las monedas de diez céntimos restantes son destinadas al pago de las cantidades fraccionales de los jornales de los empleados o puestas en circulación inmediatamente para facilitar las menudas transacciones comerciales.

Celebramos que ello sea así. Y buena prueba de ello la tienen los compañeros en el hecho de que en el sueldo de referencia se indicaba que creíamos muy lejos de ellos la intención de crear conflictos. Nos felicitamos de que la realidad confirme nuestra suposición.

La Casa del Pueblo de Algemesí sale al paso de una campaña

Firmada por la Comisión Ejecutiva que dejará de ser la C. N. T. la única de la Casa del Pueblo de Algemesí, Organización que pueda controlar el trabajo de los Partidos Socialista y Comunista, hemos recibido la siguiente carta abierta para «Fragua Socialista»:

«Estimados compañeros: Sin ánimo de polemizar, pero sí con el de dejar las cosas en su punto, ya que por lo visto esa Redacción se hace eco de las manifestaciones del primero que por ella pasa, para demostrar que somos muy atentos y que defendemos los intereses de los trabajadores, aun cuando, como en este caso, sin preocuparnos de comprobar si son verdicos los informes que nos dan, contestamos a lo que en el número 360 de ese periódico, correspondiente al día 17, se dice de nuestro camarada el alcalde de este punto, pues aun cuando él, con su delicadeza, nos quiere a tablar discusión, nosotros, amantes de la verdad, hemos de salir al paso del que ha dado tales informes y que por lo visto será un irresponsable, retándole para que, ante personas responsables, demuestre la verdad de lo que dice, con objeto de que no nos juzgue a cada cual y sin temor de que lo que resultare se publique en toda la Prensa proletaria.

Estas Organizaciones hacen suya la actuación de nuestro compañero en lo que respecta a las noticias aparecidas en «Fragua Socialista», las que no nos extrañan, puesto que lo que acontece es

Unión General de Trabajadores de España

AVISO

Provisionalmente, toda la correspondencia de la U. G. T., Comisión Ejecutiva nacional, deberá dirigirse a nombre de José Rodríguez Vega, Secretario general, Paz, 44, Valencia.

Por la C. Ejecutiva,
Amaro Rosal

Hablan los combatientes Picos y palas, símbolo de victoria

Avanza la noche; pronto quedará el espacio cubierto con su negro manto. Silencio en las trincheras; se monta la guardia y nuestros soldados descansan.

Durante el día, estos valientes se han peleado con duro coraje; han arrebatado al enemigo una posiciones. Se encuentran al descubierto, puesta su confianza en los guardiases.

Agotados por la dura jornada, no tardan en dormirse; su fe en la victoria es ciega.

Avanza compacta una masa; son los fortificadores. Van silenciosos y decididos. Al hombro, y por toda arma de ofensiva, picos y palas.

Los oficiales han mareado en el suelo unos garabatos.

Una orden dada por lo bajo se hace repetir.

Cada uno cumple con su deber.

Sus pechos al descubierto, ofreciendo un blanco magnífico al enemigo, mas pronto se los arredran; ciavan con furia sus picos, trabajan con fe y entusiasmo.

Les agota el cansancio, algunos ya no pueden más, van a sentarse; pero no lo hacen.

Han visto la vista y han visto a sus hermanos durmiendo al raso y sin una piedra que pueda protegerles contra las balas mercenarias.

Los oficiales, hijos también del pueblo, han visto este momento de desahucio. No les han obligado ni les han amonestado.

Ellos han cogido las herramientas de aquellos camaradas más débiles y se han puesto a trabajar en su sitio.

Pronto este gesto ha dado su fruto. Los soldados han pensado y han comprendido; no ha hecho falta la arenga ni el mandato.

Los picos y las palas se mueven con más rabia; con más coraje.

Empieza a clarear el día; la trincheira toca a su fin. Se llenan con rapidez vertiginosa los sacos terrosos, y unos manos hábiles los van colocando con destreza en su sitio.

Terminado el trabajo, los zapadores limpian de sudor su cuerpo extenuado. Me dirijo a un grupo que recoge la herramienta y les pregunto si están muy cansados.

Por toda respuesta me señalan a los gloriosos infantes de nuestro Ejército, que en estos momentos empiezan a levantarse, y me dicen:

—Acaso no compensan todas nuestras fatigas el pensar las lágrimas de dolor que nuestro trabajo ha evitado? El pensamiento que atormentaba a nuestros soldados ya no les agobia.

Han visto los parapetos y su combatividad se ha reanimado.

Picos y Palas; seguid con fe inquebrantable vuestra misión sagrada y no olvidéis que también los zapadores son gloria de la nueva España.

Rafael CASANOVA ESCOLANO
Monte Jabalón, y agosto de 1937.

prendido; no ha hecho falta la arenga ni el mandato.

Los picos y las palas se mueven con más rabia; con más coraje.

Empieza a clarear el día; la trincheira toca a su fin. Se llenan con rapidez vertiginosa los sacos terrosos, y unos manos hábiles los van colocando con destreza en su sitio.

Terminado el trabajo, los zapadores limpian de sudor su cuerpo extenuado. Me dirijo a un grupo que recoge la herramienta y les pregunto si están muy cansados.

Por toda respuesta me señalan a los gloriosos infantes de nuestro Ejército, que en estos momentos empiezan a levantarse, y me dicen:

—Acaso no compensan todas nuestras fatigas el pensar las lágrimas de dolor que nuestro trabajo ha evitado? El pensamiento que atormentaba a nuestros soldados ya no les agobia.

Han visto los parapetos y su combatividad se ha reanimado.

Picos y Palas; seguid con fe inquebrantable vuestra misión sagrada y no olvidéis que también los zapadores son gloria de la nueva España.

Rafael CASANOVA ESCOLANO
Monte Jabalón, y agosto de 1937.

Partido Socialista Obrero Español

Agrupación de Valencia

A TODOS NUESTROS CIRCULOS

Se convoca a un delegado de cada uno de ellos, rogándose se pasen a la mayor brevedad por la Secretaría de Propaganda, de seis y media a ocho de la noche, para comunicarnos un asunto de mucho interés.—Por el Comité, El Secretario de Propaganda.

Federación Socialista Valenciana

Se ruega pase a la mayor brevedad por la Secretaría de Propaganda un delegado de cada una de las Agrupaciones cercanas a la capital, de seis y media a ocho de la noche, para comunicarnos un asunto urgente.—Por el Comité, El Secretario de Propaganda.

¡¡S!!! ¡¡S!!! Capitol 1937

Este es el título de un espectáculo moderno, original y ameno que muy pronto se estrenará en Capitol y que será el último elemento de los espectáculos de Valencia

¡¡S!!!... ¡¡S!!!... Capitol 1937

XX Aniversario de la Revolución rusa

En el local de la Comisión Provincial de Homenaje, RIBERA, 1, están a disposición de todos los antifascistas que quieran firmar, adhiriéndose al homenaje a la U. R. S. S., los pliegos del Libro de Oro que Valencia dedica al País defensor de la Paz.

7 noviembre

¡Viveres y combustible para MADRID!

S. R. I. Este debe ser nuestro homenaje en el aniversario de su defensa, DURANTE LA SEMANA del 7 al 14 de noviembre

Industria de guerra y unidad

En las calles de Valencia he visto pegados unos carteles que expresan el sentir de los compañeros anarquistas y también el sentir de toda la zona leal.

«Necesitamos industria de guerra articulada y potente», dicen los compañeros de la C. N. T., y yo añado: «Con una economía fuerte organizada para que asegure las necesidades del frente y la retaguardia».

Actualmente, las industrias, incautadas unas, socializadas otras, no llevan los objetivos de la guerra y producen a capricho de los Sindicatos o de los obreros que componen la fábrica, sin tener en cuenta que la industria ha de asegurar la producción de elementos de guerra, calculando las necesidades y la distribución.

Para ello hay que estudiar la posibilidad de transformación de las industrias productoras de artículos supefluos o de lujo en industrias de guerra, y éstas, junto con las que hoy producen para Jila, centralizarlas en manos del Gobierno, para que haya sólo una responsabilidad que organice y regule la producción para las necesidades de la guerra.

Esta centralización llevará también a efecto, con hechos prácticos de trabajo conjunto y no con palabras, LA UNIÓN DE LAS CENTRALES SINDICALES Y LOS PARTIDOS POLITICOS.

Cada Sindicato, sea cual fuere su Central Sindical, debe estudiar y mandarlo al Gobierno un plan de producción, detallando qué artículos puede producir, material de que dispone y cantidad de materias primas que necesita para intensificar la producción, así como también obreros especializados que tiene o necesita.

El Gobierno o su delegación, compuesta por representantes de las Centrales obreras y partidos políticos, planificará la industria y sabrá en todo momento la cantidad de materia prima que necesitamos, de la que disponemos, y procurará que cada fábrica tenga un trabajo determinado y en relación con los intereses de la guerra.

Algunos algunos que no podemos dejar sin trabajo y sin pan a los obreros pertenecientes a las industrias que hayan de ser transformadas en Guerra. Esto se evita con una labor de capacitación de estos obreros, empezando con trabajos secundarios y en las horas libres, enseñándoles los que están capacitados para ello.

Siendo muy necesarios los técnicos, debe llevarse rápidamente a efecto su formación, bien separando del trabajo o en las horas libres que éste les deje a los obreros más capacitados y los que más interés demuestren por el desarrollo de la industria a que pertenecen, elevándoles por el estudio a la categoría de técnicos.

Resumiendo: ¿Qué mejor unión puede haber entre trabajadores que la unión por el trabajo, organizando hermanos del Gobierno del pueblo la industria, de acuerdo con los intereses de la guerra, y orientándolo en su parte técnica los trabajadores de todas las categorías?

TELAS IMPERMEABLES

BRAGUEROS CLAUSOLLES
MEDIAS GOMA Largo Caballero, núm. 2

Ya tiene usted el ATLAS DE ESPAÑA que desea buscar. Atlas, SEIS pesetas, indispensable para seguir, al detalle, el curso de las operaciones, que en buenas librerías o a Antonio Alvarez sus 57 mapas registra TODOS los puntos de España? Rubro, oficial de Correos, Valencia. Se remiten a todas partes contra reembolso o enviando giro o sellos.

OLYMPIA

Espectáculos Públicos -- U. G. T. - C. N. T.

Todos los días ¡EXITO! ¡EXITO! ¡EXITO!
CINE Y FIN DE FIESTA
Billy Wells and Josephine Wells
Orquesta Dolz -- Camilín
Hermanas Torres
Pepita Ruiz y Rosarito Guerra
Completando programa bonitas películas cortas

LA NIJA DE DRÁGULA
con GLORIA HOLDEN
OTTO KRUGER
MARGUERITE CHURCHILL
LA SUPREMA REALIZACION EN FILMS DE MISTERIO Y DE TERROR
Lunes 25 Octubre 1937

Una película UNIVERSAL hablada en español

Espectáculos Públicos

(U. G. T. - C. N. T.)

SECCION TEATROS
TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rambal.—6 tarde y 10 noche: La hebérica o Los misterios de la Inquisición, gran éxito de Rambal.
TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepin Fernández. Hoy jueves, 6 tarde, La del Soto del Parral, colosal reparto.—10 noche debut de las empuñadas típicas Carita Panach y Cora Raga y del primer tenor cómico Manuel Arias con Doña Francisquita, insuperable creación de esta Compañía. Putaca, cuatro pesetas.—Pronto: El Mesón de la Manchega.
TEATRO RUZAFIA.—Compañía de revistas. Responsable: Juanito Martínez.—6 tarde y 10 noche: la revista de gran espectáculo, Las dos ojos en blanco, éxito enorme de esta Compañía.
TEATRO ESLAVA.—10 noche: presentación de Compañía. Responsable escénico: Soler Martí; primera actriz Milagros Leal. Los intereses creados, de Jacinto Benavente.
TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Navarro; primera actriz: Teresita Navarro; actor cómico: José Morcillo.—Sábado día 28, debut, 6,15 tarde y 10 noche, con la comedia de Antonio Paso y Joaquín Abal, El tren rápido, comedia altamente cómica.
SECCION CINES
Continúa, de 4,30 tarde a 12 noche: «LA NIJA DE DRÁGULA» y «LA NIJA DE DRÁGULA» en color en

turales), por Charles Collins y Stan Dunne. Completando el bonito dibujo de Bébé acústico.
OLYMPIA.—Funciones 6 tarde y 10 noche: Cine y fin de fiesta: Billy Wells, Orquesta Dolz, Camilín, Hermanas Torres y otras estrellas. Completando el documental de actualidad Ofensiva.
GRICO.—La divertida película Virginia al rojo, por Lee Tracy y George Barbier, y el documental España al día, número 22.
CAPITOL.—La comedia musical Bronca en la radio, por Ray Warner, Jacqueline Wells y Charles Gradwell, y el documental España al día, número 21.
TERRIS.—El paraiso del amor y París, por Silvia Sidney y Spencer Tracy, en español.
GRAN VIA.—Sibando en la oscuridad, y Aurora de Esperanza, en español.
METROPOL.—El ascenso invisible, y Doa Quíntin el Amarillo, las dos en español.
GRAN TEATRO.—La estrella del Metrópol Rouge, y Una chica inoperante, en español.
SUIZO.—Carriada de tiburón, y No más mujeres, en español.
AVENIDA.—Un tipo fresco, y Joaquín Murrieta, en español.
GOYA.—El príncipe de medianoche, y Barridos bajos, en español.
DORÉ.—Lo que no puede comprarse, y Nido de águilas, en español.
PALACIO.—Volando en pos de la vida, y La vida negra, en español.
BOULEVARD.—Sola contra el mundo, y El adversario invisible, en español.
MAY.—El mundo en la palma de la mano, y El hijo del amor, en español.
MAY.—El mundo en la palma de la mano, y El hijo del amor, en español.

Desde el frente de Huesca El Ejército Popular defiende y ayuda a los campesinos

Los soldados del Ejército popular saben perfectamente cumplir con su deber, en las trincheras frente al enemigo...

En el frente de Huesca se han organizado entre los soldados que pelean en el sector, Brigadas de Choque, para prestar una eficaz ayuda a los campesinos...

Las Brigadas han demostrado el elevado espíritu de nuestros soldados, su disposición para llegar a una firme unión con los campesinos...

En esta labor fructífera que se realiza en los frentes de Huesca han tomado una parte muy activa, como organizadores, comisarios y jefes del Ejército...

La reacción que se ha producido en los campesinos ante la actitud de nuestro Ejército popular, ha sido magnífica; la confianza más absoluta en el triunfo de la causa del pueblo...

En el frente de Huesca, soldados y campesinos fraternizan, el obrero de la ciudad hoy soldado, del brazo del soldado campesino...

Y así se va reconstruyendo España.

Central de exportación de agrarios Unión a los confectionadores

Todos aquellos profesionales de la confection de naranjas, mandarinas, limones y pomelos que deseen trabajar como socios en la presente temporada...

Debido a indicarse igualmente los lugares en que han trabajado y a las órdenes que le da el Sr. E. A. se informará oportunamente de todos los extremos que le interesen conocer...

Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad

Brigadas volantes para extinguir el analfabetismo

Preocupación fundamental del Ministerio de Instrucción Pública es la de asegurar a nuestro pueblo para la reconstrucción que ha de ser nuestra victoria. Son notorios los esfuerzos que ha realizado...

Radio Centro P. C. de E. (S. E. de la I. C.)

El próximo día 24, en el Comité Provincial (Paseo Reina, núm. 3), se celebrará el III Pleno de Radio, para discutir: 1.- COMUNICADO DEL BURO POLITICO de nuestro C. C. 2.- RESOLUCIONES DE LA IV CONFERENCIA PROVINCIAL...

INFORMACION DE TODA ESPAÑA

Un comunista llegado de Asturias cuenta interesantes detalles de la epopeya asturiana

La única ayuda que esperamos es una ofensiva en otros frentes

Se encuentra en Barcelona un afiliado al Partido Comunista en Asturias, que se dirige a Valencia, donde permanecerá algunos días, para regresar inmediatamente a Asturias...

La asamblea del transporte mecánico de Madrid se adhiere a la nueva Ejecutiva de la U.G.T. con los votos de la casi totalidad de los afiliados

Madrid.—Ha continuado sus tareas la asamblea del Transporte Mecánico de Madrid, con la presencia de Carlos Hernández Zanczo...

La U. R. S. S. en su XX aniversario

En el Salón Teatro C. N. T. de Villarreal (Castellón), y con un lleno completo se celebró el pasado día 15 un gran acto en homenaje al país hermano...

En la tarde el señor Companys se trasladó al ministerio de Hacienda (despacho accidental del señor presidente de Cataluña) donde recibió las siguientes visitas:

La estancia del señor Companys en Valencia

Ayer mañana el presidente de la Generalidad, don Luis Companys, se ha entrevistado con el presidente del Consejo de ministros, don Juan Negriñ.

En la tarde el señor Companys se trasladó al ministerio de Hacienda (despacho accidental del señor presidente de Cataluña) donde recibió las siguientes visitas:

A las cinco y media de la tarde recibió a los representantes de la prensa nacional y extranjera, a los que obsequió con un lunch.

El señor presidente de la Generalidad dijo a los periodistas: —Siento que si alguno de los aquí reunidos quiere hacer alguna pregunta política o de otro carácter, salga defraudado, pues como dije al llegar a Valencia, quiero pasar por aquí sin hacer ninguna declaración de esta naturaleza...

Lo que opina "Trebali" sobre el viaje del presidente Companys a Valencia

Barcelona.—"Trebali", órgano del P. C., comenta el viaje del presidente de Cataluña a Valencia, y dice entre otras cosas: —La entrevista de Luis Companys con el camarada Negriñ nos da la esperanza y la convicción profunda de que también, como siempre, esta vez será posible en-

Teatro Esclava Hoy, 10 noche Presentación de Compañía Los intereses creados de D. JACINTO BENAVENTE

Se acentúa la descomposición en la retaguardia facciosa. Fuego de fusil, ametralladora y cañón en Jaca

Biescas (del enviado especial de Febus).—De Escuer y Azo de Sobremonte comunican que desde nuestros puestos avanzados, en dichos sectores se percibe el estampido de cañonazos y fuego de fusilería y ametralladora en Jaca o sus proximidades.

La situación de los facciosos en la cuesta de la Reina sigue siendo crítica

Madrid.—Durante las últimas veinticuatro horas la tranquilidad ha sido la característica más acusada por todos los sectores del frente del Centro.

Nuestras fuerzas han realizado algunos reconocimientos por el sector de la derecha de la carretera de Aragón.

El Sindicato de Trabajadores del Comercio renuncia a las cotizaciones de sus secciones de Asturias

Madrid.—El Comité Ejecutivo del Sindicato de Trabajadores del Comercio, en su última reunión los siguientes: roca y latente solidaridad afectiva de Felicitación a los compañeros asturianos mostrada por estos camaradas al en-

En la provincia de Jaén, ocupan magnífica la cosecha de olivo, que constituye una preocupación para los mismos cosecheros

Según "La Voz", en toda la provincia de Jaén, Martos, Ubeda, serranías de Uima y de Cazoria, en las cuencas del Guadalquivir y del Guadalimar, los olivos añician una cosecha magnífica...

Factor esencial de la superioridad de nuestro Ejército sobre el conglomerado que levantaron los ex generales traidores...

Federación Provincial Campesina

Por la presente se convoca urgentemente a todos los delegados de las Cooperativas Naranjeras adheridas a esta Federación a una reunión que dará lugar a celebrarse el sábado, día 23, a las once de la mañana, en el local de nuestra Federación.

EL PUERTO NECESIDADES URGENTES

Factor esencial de la superioridad de nuestro Ejército sobre el conglomerado que levantaron los ex generales traidores...

El enemigo ha comprendido la enorme distancia moral de sus mesnadas al Ejército del Pueblo, y varia de tácticas, pretendiendo intimidar con sus crímenes la entereza de la retaguardia, que respalda...

completó, y la invitación del jefe del Gobierno de la República y el viaje de Luis Companys demuestran plenamente que los dos están firmemente decididos a seguir...

El enemigo ha comprendido la enorme distancia moral de sus mesnadas al Ejército del Pueblo, y varia de tácticas, pretendiendo intimidar con sus crímenes la entereza de la retaguardia, que respalda...

completó, y la invitación del jefe del Gobierno de la República y el viaje de Luis Companys demuestran plenamente que los dos están firmemente decididos a seguir...

LOS SINDICATOS

El Secretariado Provincial de la U. G. T. en contacto con los trabajadores

El Comité Ejecutivo del Secretariado Provincial de la U. G. T., viene dando pruebas de la justicia de su actuación desde su nombramiento, hecho por la mayoría de los consejeros de la Unión...

Federación Gráfica Española

SECCION VALENCIA, U. G. T. Se convoca a todos los asociados a la Sección Mixta de la Federación Gráfica Española (Sección Valencia), a la Junta general extraordinaria que se celebrará mañana viernes, día 22 del actual...

SECCION VALENCIA, U. G. T. Se convoca a todos los asociados a la Sección Mixta de la Federación Gráfica Española (Sección Valencia), a la Junta general extraordinaria que se celebrará mañana viernes, día 22 del actual...

Sindicato de Trabajadores administrativos U. G. T.

Todos los delegados de esta Sección deberán pasarse por esta Técnica a partir de hoy hasta el próximo martes, día 26, de siete a ocho y media, todos los días, para informarnos respecto a las nuevas Bases acordadas...

GRUPO PRODUCTOS QUIMICOS (SECCION COMERCIO)

Todos los delegados de este grupo deberán pasar por esta Técnica a partir de hoy hasta el próximo martes, día 26, de siete a ocho y media, todos los días, para informarnos respecto a las nuevas Bases acordadas...

GRUPO DE EXPORTACION DE FRUTOS DE LA TIERRA

Todos los delegados de trabajo afectos a este grupo deberán pasar por la Secretaría del mismo para recoger las nuevas Bases de Trabajo.

JOVEN CAMARADA: TU QUIERAS SER AVIADOR, MARINO, OFICIAL DEL EJERCITO POPULAR...

JOVEN CAMARADA: TU QUIERAS SER AVIADOR, MARINO, OFICIAL DEL EJERCITO POPULAR, INGRESAR EN UN INSTITUTO, EN UNA ESCUELA TECNICA; PERO NO PUEDES AQUELLOS CONOCIMIENTOS CULTURALES REQUERIDOS PARA ELLO...

FOR EL LOGRO DE VUESTRAS ASPIRACIONES, ACUDID A ELIAS!

FOR EL LOGRO DE VUESTRAS ASPIRACIONES, ACUDID A ELIAS! Casa de la Juventud: Baja, 25; Sagunto, 200; Madrid, 75; Arlio Amorós, 38, y Jesús, 181.

La maniobra italiana sigue su curso

Las dilaciones constituyen para el fascismo un tiempo precioso, ganado a costa de la sangre de España y de las democracias

LO DE SIEMPRE

El Comité volverá a reunirse el próximo viernes

Londres.—A las tres y media de la tarde se reunió el Subcomité de No Intervención. La reunión se prolongó hasta las seis y media de la tarde. En la sesión, el embajador de Italia, Grandi, manifestó que el Gobierno italiano había opinado siempre que no podía hablarse de una política de No Intervención mientras las potencias hubiesen hecho una declaración de neutralidad que comprendiese a la vez el reconocimiento de los derechos de beligerancia a ambas partes, pues la política de No Intervención tiene que ser necesariamente una política de neutralidad. El Gobierno italiano aceptaría, sin restricción alguna, el principio de los derechos de guerra definido en el plan británico de 14 de julio, y le consideraría como un medio para salir de la actual situación, llenando ciertas lagunas del Control, haciendo más efectiva la política de No Intervención. Para el Gobierno italiano la adopción de este sistema era de una importancia primordial. Grandi pidió que Francia aclarase lo que ella entendía sobre "ciertos derechos" sobre los cuales parecía que el embajador de Francia había hablado

con relación a los derechos de beligerancia en el Comité de No Intervención. "Italia—dijo Grandi—estaría dispuesta a aceptar la retirada de voluntarios según las prescripciones del plan inglés y asimismo a que se enviase una Comisión a ambos campos españoles para hacer los preparativos sobre la retirada de todas las personas dudosas lo antes posible y que vigilase la ejecución de estas medidas. La evacuación comprendería a todos los que hubiesen sido definidos en el informe del Subcomité técnico. Italia estaría dispuesta también, en relación con el reconocimiento de los derechos de beligerancia, a que la Comisión encargada de la evacuación de voluntarios salga inmediatamente para España, con objeto de comprobar el número de ellos en una "otra parte. Inmediatamente se podría resolver sobre el modo y las proporciones en que se verificaría la retirada. Italia no oponía dificultades para encontrar una base de acuerdo para examinar los mejores procedimientos y los más prácticos de acuerdo con el párrafo octavo del plan británico y el segundo punto

de la declaración francesa. Es decir, Italia contribuía entonces a que se señalase el momento y el modo de reconocer los derechos de beligerancia. Grandi expresó a continuación la esperanza de que se hiciese caso de la actitud conciliadora de Italia sobre los puntos de vista inglés y francés, pidiendo que, por la otra parte, se mostrase igual espíritu de conciliación, subrayando, además, que Italia esperaba vivamente que se llegase a un acuerdo rápido y definitivo. Grandi recordó que había propuesto el sábado que se acuda a ambas partes españolas para obtener su asentimiento y colaboración en la ejecución de estas propuestas. Esta proposición sería idéntica a la contenida en el punto tercero de la declaración francesa y correspondía exactamente a las proposiciones hechas por el Gobierno británico el 21 de julio. Italia aceptaría la proposición británica en tal caso, textualmente, y sin tener en cuenta la relación numérica que pedía, la retirada de los voluntarios a España, Estatuto, medios de transporte de los repatriados, etc. El último punto importante es que los países fascistas no quieren recibir a sus nacionales que hayan combatido en las filas gubernamentales a favor de la República española. Se tiene el propósito de que el Gobierno de España y los rebeldes de Salamanca den su adhesión al principio a la retirada de voluntarios, creyéndose que no lo puedan hacer antes del viernes. El señor Eden dijo lo siguiente: "Si el viernes próximo adelantamos tanto como hoy, entraremos en buen camino de solución."—Fabra.

Acción, acción, acción!

París.—Ayer mañana una delegación de la Asociación Universal por la Paz, presidida por Paul Boncour y León Jouhaux, ha visitado al jefe del Gobierno, señor Chaumets, para darle cuenta de los acuerdos votados en su Congreso referentes a los acontecimientos de España y de China.—Fabra.

Berlín, de acuerdo con Roma

Londres.—El representante alemán en el Comité de No Intervención habló a continuación de Grandi y manifestó que Alemania es partidaria de la retirada de un número igual de voluntarios de ambas partes españolas. Agregó que Alemania juzga necesario adoptar una rápida resolución en el asunto de la neutralidad y del reconocimiento de la beligerancia, pero no insiste sobre esta última como condición previa para ponerse en contacto con las dos partes españolas. Siguió diciendo que el restablecimiento del control, según el plan Van Dulm, es un punto interesante. La Comisión que su instituya deberá resolver con la mayor rapidez. Alemania dará su asentimiento al envío de una Comisión a España para tomar las medidas previas para que se llegue a la resolución del problema de los voluntarios. El representante de Alemania, Woermann, expresó su esperanza de que los otros dos Estados den pruebas de la misma actitud conciliadora.—Fabra.

Se envía a los Gobiernos las sugerencias de Grandi

Londres.—Aunque la reunión del Subcomité propiamente dicha terminó poco después de las seis y media, sin embargo, los debates se dieron definitivamente por terminados cerca de las ocho de la noche, empleándose este último tiempo en redactar el comunicado. El Subcomité acordó enviar a los Gobiernos las sugerencias de Grandi y reunirse el viernes por la tarde. En los círculos de las delegaciones no parecen atribuir un alcance decisivo a estas proposiciones, aunque, desde luego, se cree que se estudiarán.—Fabra.

Reservas en Francia

París.—En los círculos autorizados franceses se observa la acostumbrada reserva sobre la sesión de ayer tarde del Subcomité, y, sobre todo, acerca de las declaraciones de Grandi. Desde luego, es lo más probable que antes de adoptar una posición sobre las propuestas italianas, el señor Deibos

La Unión Soviética no acepta el plan inglés

Londres.—En esta capital se tiene una impresión de mejora del momento por la buena voluntad manifestada en la reunión del Subcomité como consecuencia de la aceptación por Italia y Alemania de los tres puntos siguientes, considerados como de capital importancia: Primero, retirada simbólica inmediata de ciertos voluntarios extranjeros de España; segundo, retiradas, propiamente dichas, bajo el control de comisiones nombradas por

Eden, optimista

Londres.—Cuando estaba terminando la sesión del Subcomité de No Intervención, intervino brevemente el señor Eden y sus palabras expresaron un optimismo y manifestó que si en la sesión del viernes se obtuvieran los progresos de ayer, podría considerarse el problema como resuelto en su mayor parte. Finalmente el embajador soviético, camarada Malsky, criticó el texto del comunicado oficial que se había redactado, por estimar que iba a producir la impresión de que el Gobierno soviético estaba de acuerdo con el plan británico, cosa que no es así. Se reservó el derecho de hacer más tarde las objeciones que considere necesarias.—Fabra.

El comunicado oficial

Londres.—Al terminar la 66 sesión del Subcomité de No Intervención, se facilitó el siguiente comunicado: "Después de haber escuchado las declaraciones hechas por la mayoría de los delegados y de haber comprobado el progreso substancial realizado ayer hacia un acuerdo sobre el principal punto de discusión, los representantes han acordado poner en conocimiento de sus respectivos Gobiernos el contenido de los debates de ayer. A este contenido se agregará la declaración hecha por la delegación italiana. El Subcomité ha acordado que antes de la próxima reunión el presidente examinase el procedimiento a seguir para dar efecto a las composiciones en curso de discusión. La próxima reunión del Subcomité se celebrará mañana, viernes, a las tres de la tarde."—Fabra.

Mantobras aéreas en Francia

París.—Van a celebrarse unas maniobras aéreas en Ultramar. El 9 de noviembre saldrá de Istres el primer Cuerpo aéreo, y los aparatos destinados al hemisferio Sur serán embarcados el 23 del corriente en el transporte "Comandante Teste". Más de ochenta aviones participarán en estas maniobras, parte de las cuales se desarrollarán en el África Oriental francesa con la travesía del Sahara, mientras otra parte tendrá lugar al Sur de Túnez. Dos destacamentos irán hasta Indonesia y Madagascar, mientras los aviones embarcados en el "Comandante Teste" maniobrarán en el África del Norte. Con motivo de la fiesta de Armisticio, el 11 de noviembre, las formaciones del primer Cuerpo aéreo desfilarán sobre Túnez.—Fabra.

Otros quince comunistas condenados por Italia

Roma.—El tribunal especial ha dictado sentencia en el proceso pedido contra quince comunistas, que comprende penas de cinco a dieciocho años de cárcel. Cinco de los acusados han sido absueltos y otro se encuentra en un manicomio.—Fabra.

Litvinov se reintegra a su cargo

Moscú.—La Agencia Tass comunica que el Comisario del pueblo de Negocios Extranjeros, camarada Litvinov, ha vuelto a hacerse cargo de su departamento.—Fabra.

Leed "FRENTE ROJO"

El presidente del Subcomité resumió en un sentido como el indicado la contestación italiana y Grandi manifestó que di-

Nuestras fuerzas toman al asalto unas posiciones a cincuenta metros de Fuente de Ebro

UNA COMPAÑÍA DE MOROS, ANIQUILADA

Pina de Ebro.—Al cesar la lluvia a media noche, fueron preparadas operaciones para ayer, y por la mañana nuestras tropas han continuado su acción contra Fuentes de Ebro. El tiroto ha sido intensísimo, así como la intervención de la artillería. Nuestros soldados han ocupado sistema de trincheras a 50 metros de la población, previo un asalto durísimo llevado al cuerpo a cuerpo. Los facciosos fueron arrojados de las posiciones, dejando en ellas a unos pocos muertos. Desde las partes altas de algunos edificios del interior del pueblo los rebeldes tirotean a todos los coches que pasan por la carretera en dirección a Quinto, con el fin de interrumpir el tráfico normal que se hace a toda hora. La mayoría de los muertos en la acción de ayer eran moros, quedando así exterminada una compañía. Nuestras tropas están casi desnudas del pueblo.

Puebla.—Albortón.—Las tropas republicanas continúan su próspera diaria obra las posiciones facciosas en la zona Oeste y Sur de este pueblo. Las operaciones complementarias de la defensa de Monte Sillero han sido consistentemente mejoradas al ocupar el Ejército popular unas montañas delante y al sur de aquel monte, montañas que quedaron fortificadas apenas tomadas. La artillería actuó con tanta eficacia,

que desalojó una trinchera, desde la cuales los facciosos hubieran podido dificultar la ocupación de las tres cotas. Ayer hubo mucho fuego de fusil y de cañón desde las primeras horas, aprovechando que ha dejado de llover, pues el enemigo se muestra muy nervioso en una extrema zona, como si hubiera esperado algún nuevo ataque de los soldados republicanos. Los facciosos han dejado en el campo no pocas bajas, todas ellas de requetés y falangistas. Hay que decir que huyeron apenas fué energico el contacto con las tropas republicanas.

Sarriena.—Reanudaron ayer las pequeñas operaciones en el sector de Zurco habiendo avanzado nuestras tropas en la zona del Norte mediante un golpe de mano que tuvo el más feliz resultado. Los destacamentos italianos permanecen cautelivos, limitándose a salir, con la artillería alemana, a guisa de nuestras posiciones. Solamente realizaron ayer mañana una incursión al sur del vedado, como baceando el enemigo un enlace, en operaciones complementarias de la defensa de Monte Sillero y considero inútil desde el momento en que pueden comunicarse con una zona cubij: de San Mateo de Gállego. Durante algunas horas de la mañana el fuego de artillería ha sido muy violento por ambas partes.

"Los italianos quieren quedarse en España" dicen los periódicos londinenses

Londres.—Refiriéndose a la sesión del Comité de No Intervención, el "Times" comprueba que la situación es exactamente igual a la de julio pasado, y dice: "En los círculos británicos se comenta muy desfavorablemente el hecho de que Italia, después de negarse a participar en las conversaciones tripartitas, no aporta solución alguna al problema en contra, toda nueva iniciativa sin aplausos. El Gobierno inglés, si como parece seguro, fracasan los esfuerzos para retirar a los voluntarios, deberá decidir esta mañana mismo su actitud."—Fabra.

El "Daily Express" dice: "La verdad es que los italianos tienen el propósito de permanecer en España definitivamente." El "Daily Herald" dice: "Se prevé un fracaso completo, y agradece que es muy posible que italianos y alemanes propongan en el último momento un compromiso, pero las probabilidades en contra toda nueva iniciativa sin aplausos. El Gobierno inglés, si como parece seguro, fracasan los esfuerzos para retirar a los voluntarios, deberá decidir esta mañana mismo su actitud."—Fabra.

La perspectiva de una quiebra espantosa impulsa a Mussolini al chantaje de la guerra

París.—Según la Prensa amiga del fascismo, el impuesto extraordinario de cincuenta a sesenta mil millones—y el déficit de un año del presupuesto italiano asciende ya a la totalidad del impuesto extraordinario de tres años. Además, las Sociedades anónimas italianas han sido obligadas a invertir sus capitales y reservas en títulos de los varios empréstitos del Littorio en bonos del Tesoro, de manera que el 10 por 100 de los títulos que estas Sociedades han sido obligadas a comprar. La operación financiera no le dará dinero al Gobierno, sino una disminución en el pago de los intereses durante tres años. Pero el capital de cincuenta o sesenta mil millones corresponde al total, incluso a los Bancos que el decreto ha excluido del impuesto, y el beneficio de tres años no puede ser superior a tres mil millones; es decir, inferior al déficit de un solo año. En los círculos financieros franceses opinan que el segundo decreto que trata de llamar a Italia los capitales extranjeros, a los cuales se prometió no aplicar el impuesto, es un truco, porque ya hace años que Mussolini había invitado al capital extranjero a intervenir el capital italiano de las Sociedades anónimas prometiendo facilidades, y ahora aplica al capital extranjero, que forma una parte importante del capital de las Sociedades anónimas italianas, el impuesto extraordinario del 10 por 100. La llamada política imperial de Mussolini, en un año ha expropiado el 15 por 100 del capital móvil e inmóvil, y el presupuesto se queda en déficit.

China denuncia al mundo el empleo de gases por los japoneses

El Consulado general de la República de China remite el siguiente telegrama recibido de Nankín (China) el 13 de octubre de 1937: "Los japoneses se han servido de gases asfixiantes en el sector de Shanghai, habiéndose señalado varios casos de víctimas. La declaración que sigue, firmada por el cirujano jefe del Hospital de la Cruz Roja de Nankín; por los doctores Ettinger y Borcik, representantes en China de la Organización Sanitaria de la Sociedad de Naciones, constituye una prueba concreta: "Los abajo firmados examinaron tres casos en el hospital general de la Cruz Roja en Nankín, diagnosticados como resultantes de gases venenosos, y sometimos las comprobaciones siguientes: Los pacientes tienen todavía síntomas marcadamente conjuntivales, y están cubiertos de ampollas que varían de dos a cinco centímetros. Algunas ampollas empiezan a reventar, otras presentan síntomas de infección y de ulceración secundaria. El color de la mayor parte de las lesiones es cobrizo, pero otras contienen pigmentos negros. La ronquera es el síntoma común en todos los casos. Los párpados, en ambos casos, están inflamados, y las lágrimas caen constantemente. Sucedió un caso señalado de bronco-pulmonía. Los pacientes no presentan heridas, y declaran que tres o cuatro horas después del ataque enemigo por la artillería y por la aviación, sintieron quemaduras en todas las partes de sus cuerpos. Empezaron a sentir fuertes dolores en los ojos, y las lágrimas se deslizaron en abundancia. Uno de los más jóvenes empezó a sufrir el ataque una hora después. La combinación de la historia clínica con los desenbrimientos fisiológicos, nos convenció de que los pacientes sufren los efectos de un gas tóxico, muy probablemente del grupo de los gases "mostardas", procedentes de bombas o de obuses de gases, que les puso en estado débil de concentración." Están siendo examinados otros casos, y continuamente llegan otros informes sobre el empleo de gases venenosos por el enemigo.—WAICHAOFU.

Una caravana automovilista destruida por nuestros cañones

Belchite. (Del enviado especial de Febus).—Comunican de Mediana que la artillería real ha destruido una caravana de automóviles, que desde Zaragoza se dirigía al frente de aquel sector.—Febus.

En un andaz golpe de mano nuestros dinamiteros vuelan un puente, causando grandes bajas al enemigo

Boitana. (Del enviado especial de Febus).—Nuestras patrullas leales han presionado ayer mañana un servicio magnífico al llevar a cabo un golpe de mano en el puente de Senegat, que ha sido volado. Cautelosamente avanzaron por dos puentes distintos para asegurar el objetivo, soldados con armamento y dotación de munición.—Febus.

Los rebeldes hostilizaron el Paso de las Parras, sin resultado, siendo contrabatisados por una patrulla leal

Barbastro.—Con el fin de hostilizar al suministro de nuestras posiciones de las cotas 899 y 830, los rebeldes han hostilizado durante la mañana por el Paso de las Parras. No han tenido ningún resultado sus paqueos, pues los soldados republicanos del servicio de aprovisionamiento oportunamente variaron de camino y llegaron bien a las posiciones. No obstante, para contrabatisar a los "pacos", una patrulla nuestra se situó en las inmediaciones de Las Parras, disparando sus fusiles hasta acallar a los facciosos. Por los alrededores de Huesca, el enemigo continúa fortificándose, y en el resto del frente no ocurre novedad. La aviación, apenas si ha dado hoy señales de vida. Tan sólo seis aparatos han volado cerca de nuestras líneas, sin atreverse a rebasarlas por temor

de diversos parapetos y trincheras. Llegaron entonces gran número de soldados facciosos para perseguir a los leales que no pudieron vadear el río, que, a causa de la lluvia, trae bastante crecida, y se colocó en situación difícil a las posiciones rebeldes de la margen derecha del Gállego, ya que el estado de terreno no permitía, por el momento, establecer puentes de apoyo para obras de alguna importancia, como la que exige la construcción de un nuevo puente. Por si se ordena a rehacerlo, los morteros republicanos envían, de cuando en cuando algunas granadas, que tienden a paralizar la acción de los rebeldes en esta zona. No hemos sufrido baja alguna en esta acción y ha sido aprovechada la oportunidad para pasarse a nuestras filas los soldados con armamento y dotación de munición.—Febus.

El comunicado del Comité sobre la reunión del martes

Londres.—La Secretaría del Comité de No Intervención publicó, muy avanzada la noche, un comunicado sobre la reunión del martes. El documento da los textos de los discursos pronunciados por los representantes de Italia, Portugal, Alemania y U. R. S. S. Da asimismo cuenta de la aceptación de las proposiciones francesas por los representantes de Bélgica, Checoslovaquia y Suecia. Después publica un análisis de las discusiones entre los embajadores de Italia y Francia. El representante de Italia declaró que la contestación de su Gobierno al Gobierno francés era la misma que la que el 23 de julio al plan inglés, y preguntó al representante de Francia si podía contestar al punto tercero de dicho plan, que se refiere a la concesión de la beligerancia. El delegado francés respondió diciendo que al anticipar las cinco cuestiones sometidas al Comité, el objeto del Gobierno francés era establecer la situación. Dijo también que era necesario crear una situación nueva era necesaria la intervención y también que los Gobiernos desean a conocer con toda claridad su criterio. Después el comunicado da la última intervención del representante alemán, que dijo: "La contestación alemana al plan inglés puede considerarse como respuesta a las cinco preguntas francesas, y agradece el or lo que se refiere a una retirada simbólica propuesta por el representante italiano, el Gobierno alemán está dispuesto a participar en la ejecución del plan basado en esta proposición." El comunicado termina con un breve análisis con la intervención final del señor Eden.—Fabra.

NUESTRA REDACCION Gobernador Viejo, 23 Teléfono 19277

NUESTRA ADMINISTRACION Trinquete de Cabañeros, 14 Teléfono 17400

Roosevelt piensa castigar la "ilegalidad internacional" sin correr el riesgo de una guerra

Londres.—El Consejo de ministros celebrado ayer mañana se ha ocupado preferentemente de la situación exterior y de los trabajos del Comité de No Intervención. En efecto, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden, ha puesto a sus colegas al corriente del resultado negativo de la reunión celebrada ayer por el Subcomité, Según se afirma, el Gobierno ha aprobado unánimemente los esfuerzos llevados a cabo por el Sr. Eden para aclarar la situación, y la nueva tentativa que se realizará por la tarde, con objeto de tratar de conseguir un acuerdo entre los puntos de vista ar- gumentales.

7 noviembre

Según se afirma, el Gobierno ha aprobado unánimemente los esfuerzos llevados a cabo por el Sr. Eden para aclarar la situación, y la nueva tentativa que se realizará por la tarde, con objeto de tratar de conseguir un acuerdo entre los puntos de vista ar- gumentales.

Viveres para el pueblo de Madrid en el aniversario de su defensa. Este debe ser el homenaje de todos los pueblos de España

S. R. I. Campaña de Invierno